Percorso di Garanzia delle competenze – CPIA 1 di Roma                                             a.s. 2023-24
Docente: Maria Pia Caresta 
Durata: 50h
Giorni e orari: martedì dalle 11:00 alle 13:00; venerdì dalle 11:00 alle 13:00
Inizio: venerdì 16-02-2024
Fine: venerdì 07/06/2024
Titolo: Corso di Alfabetizzazione di Lingua italiana – Livello Intermedio B1

Competenze chiave da sviluppare nel Percorso:
1^. competenza alfabetica funzionale
2^. competenza multilinguistica
6^. competenza in materia di cittadinanza

Breve descrizione:
Il Percorso si propone di fornire gli strumenti necessari per conseguire una competenza di livello intermedio della Lingua italiana e la competenza in materia di cittadinanza attiva per agire da cittadini responsabili  e consapevoli della vita civica e sociale.
L'approccio del corso è orientato all' “azione linguistica” considerando il corsista un attore sociale. Pertanto il metodo che verrà applicato prevalentemente è quello comunicativo, tenendo conto delle situazioni reali che gli studenti si trovano ad affrontare quotidianamente nel nostro Paese. Ogni iniziativa didattica sarà centrata sull'apprendente e sui suoi bisogni cognitivi.
Verranno selezionati testi sia per il loro contenuto che per la varietà sociolinguistica e di genere testuale sui quali verranno proposti percorsi di analisi e di reimpiego graduati per difficoltà. Oltre alle principali funzioni comunicative previste per il Livello intermedio, il corso proporrà quindi anche una sezione socioculturale in cui si offriranno spunti per conoscere convenzioni sociali, aspetti culturali  e variabilità dei linguaggi. L’approccio allo studio della morfosintassi sarà perlopiù induttivo: lo studente sarà messo in condizione di ricostruire da solo la regola “sperimentandola sul campo”. Si cercherà di favorire lo sviluppo della capacità di riflessione metalinguistica. 
[bookmark: _GoBack]L’educazione linguistica supporterà l’educazione civica, offrendo spunti per operare confronti tra la propria cultura e la cultura obiettivo sviluppando un’adeguata competenza interculturale. 
